

楊開永：接棒任重全力拚 只因觀龍是我家



過去缺乏規劃，集牛棚、雞鴨欄、焚化爐於一身的堅尼地城，如今已蛻變成港鐵直達家門，坐擁市政大樓及社區綜合大樓，社區環境煥然一新。獲得如此佳績，全賴地區一眾「代議士」無私奉獻，以汗水建設社區。在今年區議會選舉，堅尼地城觀龍區區議員、民建聯立法會黨團召集人葉國謙決定交棒予新生代，薪火相傳。接過此重任的楊開永在接受本報訪問時坦言，自感責任重大，但「觀龍是我家」，他定會投入全副身心，繼續為堅城打拼。

■香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯近年致力推動黨內年輕化，除領導層外，今年披甲參與區議會選舉的候選人同樣不乏年輕臉孔。民建聯立法會功能組別（區議會《第一》）議員葉國謙，今年決定退下火線，改由其助理楊開永上陣。2009年，他擔任立法會主席曾鈺成助理，2010年轉到民建聯中西區支部工作，並於2011年協助葉國謙處理觀龍區事務，至今已歷5年。

楊開永近日在接受本報專訪時表示，5年來，除了專注地區事務外，他同時擔任民建聯交通事務政策副發言人，並曾任中西區區議會增選委員、摩星嶺街坊福利會副秘書、觀龍樓居民協會秘書等工作，無論是民生議題以至議會經驗，他都經驗十足。

區務願景 作市民政府橋樑

經過5年在區內深耕細作，楊開永對觀龍區也有他的願景。他認為，隨著港鐵堅尼地城站開通後，很多地區環境設施及交通配套都需要作出改善，「包括爭取巴士加開班次、於港鐵站外加建遮雨上蓋等。區議員猶如一座連接居民、政府及相關部門的橋樑，負責聽取居民聲音，並於議會上發聲，協調政府及有關部門溝通及解決問題。」

批「傘兵」無實績空談政治

在今年選舉，他被所謂「傘後組織」的「青年新政」「空降突襲」，楊開永批評，對方只懂打政治議題，全無地區政績可言，「自非法『佔領』後，許多『傘兵』空降參選，但全無地區政績。事實上，『佔領』期間，中西區交通嚴重受阻，不少街坊都對此表示反感。」

楊開永強調，他參選只盼服務街坊，「不管風吹雨打、日晒雨淋，我仍然堅持每天落區。區議會與民生息息相關，地區服務做不好，就無法獲得選民支持，與其譁眾取寵，不如多做實事。」

中西區觀龍區候選人還有「青年新政」的梁頌恒。



楊開永表示「自感責任重大」，但「觀龍是我家」，他定會投入全副身心，繼續為堅城打拼。

「阿水」師承葉國謙 「水磨工夫」耕社區

特稿

堅尼地城觀龍區一直被視為民建聯的「標誌選區」，反對派一直虎視眈眈，視之為「政治角力」的場所。民建聯立法會黨團召集人葉國謙，多年來默默耕耘，一直贏得街坊支持。身為葉國謙「接班人」，楊開永當然盡得「師父真傳」，就是以耐性服務社區。長時間的地區工作，令他和街坊建立了深厚感情之外，街坊更親切地為他起了一個暱稱，就是「阿水」。

談到「阿水」這個花名的由來，楊開永在訪問中笑說：「『水』字聯眼看來好似『水』字，長者都喜歡『水為財』，從此『阿水』之聲在區內此起彼落。」不過，他正色道：「選舉在即，我需要向街坊介紹自己的真名。我擔心街坊在選票上找不到『阿水』，唔知點樣投票。」

街坊難忘何秀蘭任內「人間蒸發」

談到在觀龍區的服務，楊開永百般感受。他指出，2003年區議會選舉，工黨立法會議員何秀蘭打着政治議題，以微弱票數贏得觀龍區議席，但往後4年任期卻「人間蒸發」，令街坊求助無門。相反，「師父」葉國謙仍然堅守觀龍區，繼續服務街坊，與當選區議員無異，「至今，很多街坊依然記憶猶新。他們深信一位真正辦事的區議員是相當重要的。」

外界視「觀龍」即是葉國謙、葉國謙即是觀龍。楊開永形容，「師父」每次到觀龍區，與街坊之間的互動，

仿如家人般相當親切。他更不時聽到「師父」提到，回觀龍區就像回家般溫馨，「事實上，我盡得『師父真傳』。再者，我本身也很有耐性，甚少發脾氣。」

服務社區多年，楊開永成功與街坊建立關係，更已「升呢」成為「師奶殺手」之一。他略帶驕傲地說，經過5年的地區工作，他和街坊已建立了深厚感情，大家相當熟絡，街坊送給「阿水」的湯水糖水絡繹不絕，當然包括了家庭主婦。最近，他落區派發宣傳單張，街坊看見他與「師父」的大畫像，竟笑稱兩人就如「兩父子」，「這句評語對我來說，是一種鼓勵。除了樣貌之外，我更希望地區服務的成績，可以達到『師父』的水平。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

警督察協緝會員票投有擔當候選人

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）警察員佐級協會早前通過公開信呼籲已登記成為選民的警員，在11月22日區議會選舉當天積極投票，行使選民擁有的投票權利，選出最能代表自己的議員，改善民生。

警務督察協會近日亦向會員發放單張，表示警隊在秉持「政治中立」的同時，會員應投下一張不會令到自己將來愧疚的選票，將所有正向和有擔當的候選人送入議會，讓這些議員繼續發光發熱，令香港重回正軌。

「傘兵」批反對派4黨 「惡人告狀」「其心可誅」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區議會換屆選舉已進入「大直路」，各陣的選情愈趨激烈，令反對派不同陣營互相撕殺「鬼打鬼」。反對派4個「老牌」政黨日前高調向傳媒公佈一份「鏢票」名單，包括了多個「佔領」後出現的「傘後組織」的候選人，並批評有關人等只為「鏢票」並非「真正」參選。而一眾被點名的激進「傘兵」昨日反擊，批評這些「老牌」反對派多次以「鏢票」之名抹黑他們，完全是欺壓異己的行為，「其心可誅」。

民主黨、公民黨、工黨及民協日前與傳媒聚會時訴苦稱，他們在今年區議會選舉中被「鏢票」的情況嚴重，又公佈一份「鏢票者」的名單，點名「傘後組織」，包括「青年新政」、「北區動源」等。

「北區動源」及「青年新政」昨日發表「聯合聲明」，稱他們在年初開始部署選舉時，已避免到有其他反對派政黨工作的選區，並不存在「鏢」他們的情況。

他們在聲明中稱，根據「青年新政」、「北區動源」與民主黨落區的時序，也不存在他們「鏢」民主黨票的可能，「客觀現實卻是民主黨在『鏢』我們的票。」

他們舉「青政」堅壓區候選人周世傑為例，指他於今年1月已在區內宣傳預防流感，但民主黨洗卓嵐則於翌

月才加入民主黨。「這是誰『鏢』誰的票？」

聲明續稱，「北區動源」成員黃嘉浩於今年2月已考慮以自己居住的社區祥華為目標，並在與民主黨會面時，從民主黨總幹事林卓廷口中得知民主黨無意在該區出選，他們亦多次向負責協調的「民主動力」求證並確認沒有其他建制以外者有意出選。但至8月底，「北動」接獲「民主動力」的消息，指民主黨黨員陳旭明將會出選祥華。「這是誰鏢誰的票？」

指偽黨「欺壓非協調壟斷不革新」

李永成
LI WING SHING, WILSON

民主黨秘書長 (2014-現在)
Secretary General, The Democratic Party (2014-Present)

立法會議員劉慧卿辦事處總幹事 (2005-現在)
Chief Executive Officer, Office of Emily Lau, Legislative Councillor (2005-Present)

沙田區議員鄭文輝辦事處社區顧問 (2007-現在)
Consultant, Office of Cheng Tsuk Man, Sha Tin District Councillor (2007-Present)

僱員姓名: 李永成 Li Wing Shing
職位: 兼職助理

立法會劉慧卿議員辦事處
薪金付款單

僱員姓名: 李永成 Li Wing Shing
職位: 兼職助理

支薪期: 2015年8月份

基本薪金: \$16,000.00
退還僱員薪金供款(8月份): \$800.00
總額: \$15,200.00

日期: 2015年8月31日

立法會劉慧卿議員辦事處
薪金付款單

僱員姓名: 李永成 Li Wing Shing
職位: 兼職助理

支薪期: 2015年2月份

基本薪金: \$16,000.00
退還僱員薪金供款(2月份): \$800.00
總額: \$15,200.00

日期: 2015年2月28日

立法會議員劉慧卿辦事處總幹事 (2005-現在)
Chief Executive Officer, Office of Emily Lau, Legislative Councillor (2005-Present)

李永成在2007年至2015年期間，分別報稱曾擔任過「Assistant」（助理）及「兼職助理」，與他在選舉中報稱的職位並不吻合。

劉慧卿助理李永成 涉虛報候選人資歷

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為爭取選票，有反對派區候選人自抬身價，涉嫌虛報自己的工作資歷，企圖打入中產選區。民主黨沙田烏溪沙選區候選人李永成，在其競選宣傳品中聲稱自己「從2005年起擔任劉慧卿立法會議員辦事處總幹事至今」。本報翻查立法會議員的申報資料，發現李永成在2007年至2015年期間，分別報稱曾擔任過「Assistant」（助理）及「兼職助理」，與他在選舉中報稱的職位並不吻合。有政壇人士指，倘候選人虛報自己的工作資歷，有可能已觸犯了《選舉（舞弊及非法行為）條例》。

沙田烏溪沙選區是今屆新增的選區之一，被外界視為中產選區，選民較注重候選人的學歷、專業資格、工作閱歷等。根據過往的經驗，候選人填報的「職業」，在區議會選舉中是一項重要資料，而候選人宣稱的工作經驗將影響選民的投票意向。

本報近日發現，民主黨的李永成在其公開宣傳單張中，聲稱自己「從2005年起擔任劉慧卿立法會議員辦事處總幹事至今」，其擺放在街頭的宣傳易拉架亦對此「大字標題」（圖一）。但本報翻查劉慧卿立法會議員辦事處的2007年5月至2015年8月的「立法會議員辦事處營運開支償還款額申請表」，顯示到2007年9月，李永成申報的職位是「Assistant」（助理），月薪不等港幣11,500元至23,000元。

立會申報與區選宣傳不相符

在劉慧卿立法會議員辦事處的2007年5月至2015年8月的「立法會議員辦事處營運開支償還款額申請表」中，則顯示由2007年12月至2011年2月，李永成申報的職位是「總幹事」，月薪介乎港幣12,800元至24,000元不等。但到2007年5月至2015年8月的「立法會議員辦事處營運開支償還款額申請表」顯示，由2011年3月至至今，李永成申報的職位是「兼職助理」，月薪介乎港幣8,000元至18,000元。

顯然，李永成在立法會申報的職位資料，與其在區議會選舉的公開宣傳單張聲稱自己「從2005年起擔任劉慧卿立法會議員辦事處總幹事至今」，兩者並不相符。

有政壇人士指，除非民主黨主席劉慧卿作出虛假聲明，否則李永成根據僱傭合約所訂的職務，應當分別為「Assistant」（2007年5月至9月時的職位），「總幹事」（2007年12月至2011年2月時的職位），及「兼職助理」（2011年3月至至今的職位）。

薪金付款單證「兼職助理」

本報記者並發現，從李永成在立法會申報的資料中，每一張薪金付款單的「收款人簽署」一欄上李永成均有簽收，證明李永成清楚知道自己的職位。翻查劉慧卿立法會議員

辦事處從2007年5月至2015年8月的「立法會議員辦事處營運開支償還款額申請表」，在僱傭合約的補編，其時李永成任職兼職助理，在其餘時段並沒有發現其他補編。

顯然，李永成的現職應是「劉慧卿立法會議員辦事處兼職助理」，工作經驗應是「曾擔任劉慧卿立法會議員辦事處總幹事三年，其後轉任兼職助理」，而非「劉慧卿立法會議員辦事處總幹事」。

政壇人士指，「擔任劉慧卿立法會議員辦事處總幹事10年」與「曾擔任劉慧卿立法會議員辦事處兼職助理3年，其後轉任兼職助理」，兩者實有天淵之別。候選人誇大自己的職位，已涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二十六(2)(a)條中控罪的所有元素，包括「候選人」、「虛假的事實陳述」、「為促使當選」及「達關程度」，觸犯「發布關於候選人的虛假或具誤導性的陳述的非法行為」的條文。

堅稱2005年始 任劉辦總幹事

李永成昨晚在回應本報查詢時堅稱，自己2005年開始就擔任「劉慧卿立法會議員辦事處總幹事」，10年以來一直都是擔任該職位，沒有任何變動，只是近期才轉為「兼職總幹事」。

烏溪沙選區另一名候選人為民建聯的蕭震然。